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2018

Â àïðåëå 2018 ã. ïðîâåäåí ñîöèîëîãè÷åñêèé îïðîñ  
«Ìíåíèå ñîáñòâåííèêîâ è ðóêîâîäèòåëåé âûñøåãî 
çâåíà ñðåäíèõ è ìàëûõ êîìïàíèé îá àäìèíèñòðàòèâíîé 
ñðåäå â Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè».

Öåëü - îöåíèòü âëèÿíèå àäìèíèñòðàòèâíîé ñðåäû íà 
ðàçâèòèå ìàëîãî è ñðåäíåãî áèçíåñà â Ðîññèè. 
Îïðàøèâàëèñü ñîáñòâåííèêè è ðóêîâîäèòåëè âûñøåãî 
çâåíà (äèðåêòîðà, èõ çàìåñòèòåëè è ìåíåäæåðû) êîìïàíèé 
â ñôåðàõ ïðîìûøëåííîãî ïðîèçâîäñòâà, ñåëüñêîãî 
õîçÿéñòâà, òîðãîâëè è óñëóã.

Âûáîðêà îïðîñà ñîñòàâèëà 2787 ÷åëîâåê.

Áîëåå ïîëîâèíû (87,5%) îïðîøåííûõ áèçíåñìåíîâ 
îòíåñëè ñâîè ïðåäïðèÿòèÿ ê êàòåãîðèè ìèêðîáèçíåñà, 
10,5% - ê êàòåãîðèè ìàëîãî, îñòàâøèåñÿ 1,9% - ê êàòåãîðèè 
ñðåäíåãî áèçíåñà. 

Ñðåäè îïðîøåííûõ 82,8% ñîñòàâèëè ðóêîâîäèòåëè èëè 
âëàäåëüöû ïðåäïðèÿòèé, îñòàâøèåñÿ - çàìåñòèòåëè 
ðóêîâîäèòåëåé ïðåäïðèÿòèé è ìåíåäæåðû. 

Îïðîñ ïðîâåäåí â 85 ñóáúåêòàõ Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè.

Ê îñíîâíûì âèäàì äåÿòåëüíîñòè îðãàíèçàöèé, êîòîðûå âîçãëàâëÿþò ðåñïîíäåíòû, îòíîñèòñÿ 
ðîçíè÷íàÿ òîðãîâëÿ (19,8% îòâåòîâ), ïðîìûøëåííîñòü (11,7%) è îïòîâàÿ òîðãîâëÿ (8,4%). 
Ïðè îòâåòå ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ äîïóñêàëîñü, ÷òî ïðåäïðèÿòèå ìîæåò çàíèìàòüñÿ 
íåñêîëüêèìè ðàçëè÷íûìè âèäàìè äåÿòåëüíîñòè.

Òàáëèöà 1
Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:

«Óêàæèòå, ïîæàëóéñòà, îñíîâíîé âèä äåÿòåëüíîñòè Âàøåé îðãàíèçàöèè» 

(â % îò ÷èñëà îïðîøåííûõ)

Âàðèàíòû îòâåòîâ Â ñðåäíåì 
ïî ÐÔ

Ðîçíè÷íàÿ òîðãîâëÿ

Ïðîìûøëåííîñòü

Îïòîâàÿ òîðãîâëÿ

Áûòîâûå óñëóãè, âêëþ÷àÿ ãîñòèíè÷íîå äåëî

Îáùåñòâåííîå ïèòàíèå (ñòîëîâûå, êàôå, ðåñòîðàíû è ò.ï.)

Ñòðîèòåëüñòâî

Òðàíñïîðò

Áèçíåñ-óñëóãè, êîíñàëòèíã 
(âêë. áóõã. äåëî, àóäèò. óñëóãè è íàëîãîîáëîæåíèå)

Ñåëüñêîå è ëåñíîå õîçÿéñòâî

Îïåðàöèè ñ íåäâèæèìûì èìóùåñòâîì

Çäðàâîîõðàíåíèå è ôèçè÷åñêàÿ êóëüòóðà

Èíôîðìàöèîííî-âû÷èñëèòåëüíîå îáñëóæèâàíèå

ÑÌÈ/ìàðêåòèíã/ðåêëàìà

Èçäàòåëüñêî-ïîëèãðàôè÷åñêàÿ äåÿòåëüíîñòü

Ñâÿçü

Ôèíàíñû - áàíêîâñêîå äåëî, ñòðàõîâàíèå

Êóëüòóðà è èñêóññòâî

ÂÝÄ (âíåøíåýêîíîìè÷åñêàÿ äåÿòåëüíîñòü)

Íàóêà è íàó÷íîå îáñëóæèâàíèå

Ãåîëîãèÿ, ðàçâåäêà íåäð, ãåîäåçè÷åñêàÿ è 
ãèäðîìåòåîðîëîãè÷åñêàÿ ñëóæáà

Äðóãîå

19,8

11,7

8,4

7,8

7,8

7,0

5,6

5,5

5,3

3,3

2,7

2,7

1,7

1,4

1,3

1,1

1,0

0,9

0,6

0,5

9,3
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Íå èçìåíèëàñü

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

Ñîãëàñíî ðåçóëüòàòàì îïðîñà, áîëüøèíñòâî ðåñïîíäåíòîâ (61,6%) ñ÷èòàåò, 
÷òî ñèòóàöèÿ ñ çàùèòîé ïðàâ è çàêîííûõ èíòåðåñîâ ïðåäïðèíèìàòåëåé â 
ñòðàíå â öåëîì çà ïîñëåäíèå äâà ãîäà óõóäøèëàñü èëè íå èçìåíèëàñü.

16,2%

17,7%

22,2%

43,9%

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Êàê çà ïîñëåäíèå äâà ãîäà èçìåíèëàñü ñèòóàöèÿ ñ çàùèòîé ïðàâ è 

çàêîííûõ èíòåðåñîâ ïðåäïðèíèìàòåëåé â ñòðàíå â öåëîì?»

Óëó÷øèëàñü

Óõóäøèëàñü

ïðàâ ïðåäïðèíèìàòåëåé çà ïîñëåäíèå äâà ãîäà óõóäøèëàñü, ëèáî 

16,4%

13,9%
25,9%

43,9%

Áîëåå ïîëîâèíû ðåñïîíäåíòîâ (60,3%) ïîëàãàþò, ÷òî â èõ ðåãèîíå ñèòóàöèÿ ñ çàùèòîé 
è çàêîííûõ èíòåðåñîâ 

íå èçìåíèëàñü.

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Êàê çà ïîñëåäíèå äâà ãîäà èçìåíèëàñü ñèòóàöèÿ ñ çàùèòîé

ïðàâ è çàêîííûõ èíòåðåñîâ ïðåäïðèíèìàòåëåé â Âàøåì ðåãèîíå?»

Íå èçìåíèëàñü

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

Óëó÷øèëàñü

Óõóäøèëàñü
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Ñîãëàñíî äàííûì îïðîñà, îêîëî ïîëîâèíû ðåñïîíäåíòîâ (47,3%) ñ÷èòàþò, ÷òî ñèòóàöèÿ ñ 
çàùèòîé ïðàâ è çàêîííûõ èíòåðåñîâ ïðåäïðèíèìàòåëåé ïðè îáðàùåíèè â ñóäû çà ïîñëåäíèå 
äâà ãîäà òàêæå óõóäøèëàñü, ëèáî íå èçìåíèëàñü. Ïðè ýòîì çíà÷èòåëüíàÿ ÷àñòü îïðîøåííûõ 
(38,0%) çàòðóäíèëàñü äàòü îöåíêó èçìåíåíèé â äàííîé ñôåðå.

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Êàê çà ïîñëåäíèå äâà ãîäà èçìåíèëàñü ñèòóàöèÿ ñ çàùèòîé ïðàâ è 
çàêîííûõ èíòåðåñîâ ïðåäïðèíèìàòåëåé ïðè îáðàùåíèè â ñóäû?»

12,9%

38,0%
14,7%

34,4%

Íå èçìåíèëàñü

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

Óëó÷øèëàñü

Óõóäøèëàñü

Ïî ìíåíèþ ïðèáëèçèòåëüíî ïîëîâèíû ðåñïîíäåíòîâ (53,9%) ñèòóàöèÿ ñ çàùèòîé ïðàâ è 
çàêîííûõ èíòåðåñîâ ïðåäïðèíèìàòåëåé â ïðàâîïðèìåíèòåëüíîé ïðàêòèêå çà ïîñëåäíèå äâà 
ãîäà óõóäøèëàñü èëè íå ïðåòåðïåëà èçìåíåíèé. Ïðè ýòîì îêîëî òðåòè ðåñïîíäåíòîâ (27,2%) 
âîçäåðæàëèñü îò äà÷è îöåíêè ñèòóàöèè.

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Êàê çà ïîñëåäíèå äâà ãîäà èçìåíèëàñü ñèòóàöèÿ ñ çàùèòîé ïðàâ è

çàêîííûõ èíòåðåñîâ  ïðåäïðèíèìàòåëåé âïðàâîïðèìåíèòåëüíîé ïðàêòèêå?»

27,2%

13,9%

40,0%

18,8%

Íå èçìåíèëàñü

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

Óëó÷øèëàñü

Óõóäøèëàñü
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Áîëüøàÿ ÷àñòü ðåñïîíäåíòîâ (83,5%) ñ÷èòàåò, ÷òî àäìèíèñòðàòèâíàÿ íàãðóçêà íà èõ 
áèçíåñ çà ïîñëåäíèé ãîä óâåëè÷èëàñü èëè îñòàëàñü ïðåæíåé.

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ: 
«Êàê çà ïîñëåäíèé ãîä èçìåíèëàñü 

àäìèíèñòðàòèâíàÿ íàãðóçêà íà Âàø áèçíåñ?»

7,5%
9,0%

40,7%

42,8%

Óìåíüøèëàñü

Óâåëè÷èëàñü Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

Íå èçìåíèëàñü

Òàáëèöà 2

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Îöåíèòå îáúåì îáùåé àäìèíèñòðàòèâíîé íàãðóçêè íà Âàø 
áèçíåñ (çàòðàòû íà ñîáëþäåíèå îáÿçàòåëüíûõ òðåáîâàíèé, 

ïîëó÷åíèå ðàçðåøåíèé/ñîãëàñîâàíèé/ëèöåíçèé; ïðîâåðî÷íûå 
ìåðîïðèÿòèÿ)?»

(â % îò ÷èñëà îïðîøåííûõ)Âàðèàíòû îòâåòîâ

Ìåíåå 3% îò âûðó÷êè

Îò 3 äî 5%

Îò 5 äî 10%

Îò 10 äî 20%

Áîëåå 20%

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

Èòîãî:

Â ñðåäíåì ïî ÐÔ

19,2

18,2

19,6

16,2

10,4

16,5

100,0

http://code-industry.net/
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Âàðèàíòû îòâåòîâ

Ìåíåå 25% îò âûðó÷êè

Îò 25 äî 35%

Îò 35 äî 45%

Îò 45 äî 55%

Îò 55 äî 65%

Áîëåå 65%

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

Èòîãî:

Â ñðåäíåì ïî ÐÔ

27,4

28,8

17,3

8,6

3,0

2,6

12,3

100,0

Ïî îöåíêàì 46,1% ðåñïîíäåíòîâ îáúåì óïëà÷èâàåìûõ èõ ïðåäïðèÿòèåì íàëîãîâ 
ñîñòàâëÿåò îò 25% äî 45% âûðó÷êè èõ ïðåäïðèÿòèÿ.

Òàáëèöà 3

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Îöåíèòå îáùèé îáúåì óïëà÷èâàåìûõ Âàøèì ïðåäïðèÿòèåì íàëîãîâ 

(ÍÄÔË, íàëîã íà ïðèáûëü, ÍÄÑ è äð.) è
ñòðàõîâûõ âçíîñîâ â ôîíä îïëàòû òðóäà?»

Таблица 4

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Ñêîëüêî ïðîâåðîê áûëî ïðîâåäåíî â Âàøåé êîìïàíèè â ïðîøëîì ãîäó?»

(â % îò ÷èñëà îïðîøåííûõ)

Âàðèàíòû îòâåòîâ Â ñðåäíåì ïî ÐÔ

Íå ñòàëêèâàëñÿ ñ ïîäîáíûìè ïðîöåäóðàìè 41,8

Îò 1 äî 3 38,3

Îò 4 äî 6 10,4

Îò 7 äî 10 3,2

Áîëåå 10 2,4

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü 4,0

Èòîãî: 100,0

Ïî ñëîâàì îïðîøåííûõ, îêîëî 40% êîìïàíèé çà ïðîøåäøèé ãîä ïîäâåðãëèñü 
îò 1 äî 3 ïðîâåðîê. Ñëåäóåò îòìåòèòü, ÷òî áîëåå òðåòè ðåñïîíäåíòîâ çàÿâèëè 
îá îòñóòñòâèè ïðîâåðîê â 2017 ã.

http://code-industry.net/
http://code-industry.net/
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Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Êàêèå âèäû ïðîâåðîê áûëè ïðîâåäåíû â Âàøåé êîìïàíèè â ïðîøëîì 

ãîäó?» (÷èñëî îòâåòîâ íå îãðàíè÷åíî)

Òàáëèöà 5

Âàðèàíòû îòâåòîâ

Ïëàíîâûå

Âíåïëàíîâûå ïîâòîðíûå

Âíåïëàíîâûå ïî èíûì ïðè÷èíàì

Ïðîâåðêè ïî çàÿâëåíèþ ãðàæäàí

Ïðîêóðîðñêèå ïðîâåðêè (ïðîâåðêè ñî ñòîðîíû îðãàíîâ 
ïðîêóðàòóðû èëè ïî ïîðó÷åíèþ îðãàíîâ ïðîêóðàòóðû)

Ïðîâåðêè ïîëó÷àòåëåé áþäæåòíûõ ñðåäñòâ

Àäìèíèñòðàòèâíûå ðàññëåäîâàíèÿ

Ðåéäîâûå ïðîâåðêè

Ðåæèì ïîñòîÿííîãî ãîñóäàðñòâåííîãî íàäçîðà

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

53,9

25,3

20,3

15,2

12,7

11,2

9,3

8,5

8,2

5,4

(â % îò ÷èñëà îïðîøåííûõ)

Â ñðåäíåì ïî ÐÔ

(â % îò ÷èñëà îïðîøåííûõ)

Òàáëèöà 6

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Êàêîâà ñðåäíÿÿ ïðîäîëæèòåëüíîñòü ïðîâåäåíèÿ ïðîâåðêè?»

Ïî ñëîâàì ïîëîâèíû îïðîøåííûõ, ïîäâåðãàâøèõñÿ 
ïðîâåðêàì â 2017 ã. (57,3%), ñðåäíÿÿ ïðîäîëæèòåëüíîñòü 
ïðîâåðîê íå ïðåâûøàëà 5 äíåé.

Âàðèàíòû îòâåòîâ

Ìåíåå 3 äíåé

Îò 3 äî 5 äíåé

Îò 6 äî 10 äíåé

Îò 11 äî 20 äíåé

Áîëåå 20 äíåé

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

Èòîãî:

33,9

23,4

15,4

9,8

9,1

8,4

100,0

Â ñðåäíåì ïî ÐÔ

http://code-industry.net/
http://code-industry.net/
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Òàáëèöà 7

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Èñïîëüçîâàëèñü ëè â õîäå ïðîâåðîê ïðîâåðî÷íûå ëèñòû

(çàêðûòûå ñïèñêè ïðîâåðÿåìûõ òðåáîâàíèé äëÿ öåëåé êîíêðåòíîé ïðîâåðêè)

(â % îò ÷èñëà îïðîøåííûõ)

Áîëåå òðåòè ðåñïîíäåíòîâ (35,9%) çàÿâèëè, ÷òî â 2017 ã. â õîäå ïðîâåðîê èõ 
êîìïàíèé ïðîâåðî÷íûå ëèñòû íå èñïîëüçîâàëèñü.

Âàðèàíòû îòâåòîâ

Да, в ходе каждой проверки

Да, только в ходе некоторых проверок

Нет, не использовались

Затрудняюсь ответить

Èòîãî:

13,9

16,7

35,9

33,4

100,0

Â ñðåäíåì ïî ÐÔ

административный климат 
в Российской Федерации

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ 
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ДОКЛАДУ
ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

2018

http://code-industry.net/
http://code-industry.net/
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административный климат 
в Российской Федерации

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ 
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ДОКЛАДУ
ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

2018

(â % îò ÷èñëà îïðîøåííûõ)

Òàáëèöà 8

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Áûëè ëè âûÿâëåíû íàðóøåíèÿ ïî ðåçóëüòàòàì ïðîâåðîê?»

(â % îò ÷èñëà îïðîøåííûõ)

Òàáëèöà 9

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Ïî Âàøåìó ìíåíèþ, êàêàÿ ÷àñòü âûÿâëåííûõ íàðóøåíèé áûëà 

îáîñíîâàííîé?» 

Îá îòñóòñòâèè íàðóøåíèé ïî ðåçóëüòàòàì ïðîâåäåííûõ ïðîâåðîê çàÿâèë 41,5% 
ðåñïîíäåíòîâ, à î âûÿâëåííûõ íàðóøåíèÿõ òîëüêî ïî ðåçóëüòàòàì íåêîòîðûõ ïðîâåðîê - 
41,9% îïðîøåííûõ.

Âàðèàíòû îòâåòîâ

Ïî ðåçóëüòàòàì ïðîâåäåííûõ ïðîâåðîê 
íàðóøåíèé íå áûëî âûÿâëåíî

Íàðóøåíèÿ áûëè âûÿâëåíû ïî ðåçóëüòàòàì òîëüêî 
íåêîòîðûõ ïðîâåäåííûõ ïðîâåðîê

Ïî ðåçóëüòàòàì êàæäîé èç ïðîâåäåííûõ ïðîâåðîê 
áûëè âûÿâëåíû íàðóøåíèÿ

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

Èòîãî:

41,5

41,9

8,0

8,6

100,0

Â ñðåäíåì ïî ÐÔ

Âàðèàíòû îòâåòîâ

Все нарушения обоснованы

Большая часть нарушений обоснована

Меньшая часть нарушений обоснована

Все нарушения не обоснованы

Затрудняюсь ответить

Èòîãî:

14,5

26,0

39,2

7,3

13,0

100,0

Â ñðåäíåì ïî ÐÔ

http://code-industry.net/
http://code-industry.net/
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административный климат 
в Российской Федерации

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ 
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ДОКЛАДУ
ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

2018

Òàáëèöà 10

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Ïðîâåðÿëèñü ëè â õîäå ïðîâåðîê òðåáîâàíèÿ,

î ñóùåñòâîâàíèè êîòîðûõ Âàì íå áûëî ðàíåå èçâåñòíî?»

(â % îò ÷èñëà îïðîøåííûõ)

Òàáëèöà 11

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Êàêàÿ, íà Âàø âçãëÿä, äîìèíèðóþùàÿ ìîòèâàöèÿ áîëüøèíñòâà ñîòðóäíèêîâ

êîíòðîëüíî-íàäçîðíûõ îðãàíîâ, ñ êîòîðûìè Âû âçàèìîäåéñòâîâàëè?»

(â % îò ÷èñëà îïðîøåííûõ)

Îêîëî ïîëîâèíû ðåñïîíäåíòîâ (44,7%) ñîîáùàåò, ÷òî â õîäå âûïîëíåíèÿ 
ïðîâåðîê ïðîâåðÿëèñü òðåáîâàíèÿ, î ñóùåñòâîâàíèè êîòîðûõ èì ðàíåå 
íå áûëî èçâåñòíî.

Ïî ìíåíèþ òðåòè áèçíåñìåíîâ (35,3%), îñíîâíîé ìîòèâàöèåé áîëüøèíñòâà 
ñîòðóäíèêîâ êîíòðîëüíî-íàäçîðíûõ îðãàíîâ, ñ êîòîðûìè îíè âçàèìîäåéñòâîâàëè, 
ÿâëÿåòñÿ ôîðìàëüíîå âûïîëíåíèå äîëæíîñòíûõ îáÿçàííîñòåé.

Âàðèàíòû îòâåòîâ

Äà, â õîäå êàæäîé ïðîâåðêè

Äà, â õîäå íåêîòîðûõ ïðîâåðîê

Íåò, íå ïðîâåðÿëèñü

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

Èòîãî:

10,6

34,1

40,3

15,1

100,0

Â ñðåäíåì ïî ÐÔ Âàðèàíòû îòâåòîâ

Âûÿâëåíèå ðåàëüíûõ íàðóøåíèé è îáåñïå÷åíèå 
áåçîïàñíîñòè ãðàæäàí

Îêàçàíèå ñîäåéñòâèÿ ïðåäïðèíèìàòåëÿì â ñîáëþäåíèè 
îáÿçàòåëüíûõ òðåáîâàíèé

Ôîðìàëüíîå âûïîëíåíèå äîëæíîñòíûõ îáÿçàííîñòåé

Ïîëó÷åíèå íåôîðìàëüíîãî äîõîäà

Íàâÿçûâàíèå äîïîëíèòåëüíûõ óñëóã èëè êîíñóëüòàöèé 
îò àêêðåäèòîâàííûõ êîìïàíèé

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

Èòîãî:

35,3

12,0

17,9

8,6

6,3

19,9

100,0

Â ñðåäíåì ïî ÐÔ

http://code-industry.net/
http://code-industry.net/
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административный климат 
в Российской Федерации

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ 
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ДОКЛАДУ
ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

2018

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Êàê Âû ñ÷èòàåòå, êàêàÿ ÷àñòü ïðîòèâîïîæàðíûõ òðåáîâàíèé è îáÿçàòåëüíûõ 
òðåáîâàíèé Ðîñïîòðåáíàäçîðà, Ðîñòåõíàäçîðà è Ðîññåëüõîçíàäçîðà, 
ÿâëÿåòñÿ èçáûòî÷íîé (êàê íà ïðîèçâîäñòâåííîì îáúåêòå, òàê è äëÿ 
ïîòðåáèòåëåé)?»

Ñîãëàñíî îòâåòàì áèçíåñìåíîâ, íàèáîëåå îáîñíîâàííûìè è íàèìåíåå èçáûòî÷íûìè 
ÿâëÿþòñÿ òðåáîâàíèÿ Ì×Ñ ïî ïðîòèâîïîæàðíîé áåçîïàñíîñòè (63,6% îïðîøåííûõ, ê 
êîòîðûì ïðåäúÿâëÿþòñÿ òðåáîâàíèÿ). Äàëåå ïî ñòåïåíè îáîñíîâàííîñòè è íåèçáû-
òî÷íîñòè ðàñïîëàãàþòñÿ îáÿçàòåëüíûå òðåáîâàíèÿ Ðîñïîòðåáíàäçîðà (50,6% îïðî-
øåííûõ, ê êîòîðûì ïðåäúÿâëÿþòñÿ òðåáîâàíèÿ), Ðîñòåõíàäçîðà (43,9%) è Ðîññåëü-
õîçíàäçîðà (36,5%).

Âñå òðåáîâàíèÿ ÿâëÿþòñÿ îáîñíîâàííûìè

Ìåíüøàÿ ÷àñòü òðåáîâàíèé ÿâëÿåòñÿ èçáûòî÷íîé

Áîëüøàÿ ÷àñòü òðåáîâàíèé ÿâëÿåòñÿ èçáûòî÷íîé

Âñå òðåáîâàíèÿ ÿâëÿþòñÿ èçáûòî÷íûìè

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

47,8%

35,0%

27,9%

20,6%

18,4%

19,8%

23,4%

33,5%

18,1%

24,1%

27,2%

30,1%

13,8%

17,7%

19,3%

14,0%

Ðîññåëüõîçíàäçîð

Ðîñòåõíàäçîð

Ðîñïîòðåáíàäçîð

Ì×Ñ

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Îöåíèòå, íàñêîëüêî äîñòóïíû è ïîíÿòíû òðåáîâàíèÿ ïðîòèâîïîæàðíîé 
áåçîïàñíîñòè è îáÿçàòåëüíûå òðåáîâàíèÿ Ðîñïîòðåáíàäçîðà, Ðîñòåõíàäçîðà 
è Ðîññåëüõîçíàäçîðà, êîòîðûå Âàøà êîìïàíèÿ îáÿçàíà ñîáëþäàòü?»

Ïî ìíåíèþ ðåñïîíäåíòîâ, íàèáîëåå äîñòóïíûìè è ïîíÿòíûìè äëÿ ïðåäïðèíèìàòåëÿ 
òðåáîâàíèÿìè, êîòîðûå îáÿçàíà ñîáëþäàòü èõ êîìïàíèÿ, ÿâëÿþòñÿ òðåáîâàíèÿ Ì×Ñ ïî 
ïðîòèâîïîæàðíîé áåçîïàñíîñòè (43,0% îïðîøåííûõ, ê êîòîðûì ïðåäúÿâëÿþòñÿ 
òðåáîâàíèÿ). Äàëåå ïî ñòåïåíè äîñòóïíîñòè è ïîíÿòíîñòè èäóò îáÿçàòåëüíûå òðåáî-âàíèÿ 
Ðîñïîòðåáíàäçîðà (37,5% îïðîøåííûõ, ê êîòîðûì ïðåäúÿâëÿþòñÿ òðåáîâàíèÿ), 
Ðîñòåõíàäçîðà (26,3%) è Ðîññåëüõîçíàäçîðà (23,9%).

23,9%

26,3%

37,5%

43,0%

19,9%

21,2%

27,1%

22,4%

12,2%

16,5%

13,2%

16,1%

39,6%

31,5%

17,8%

13,4%

Ðîññåëüõîçíàäçîð

Ðîñòåõíàäçîð

Ðîñïîòðåáíàäçîð

Ì×Ñ

Òðåáîâàíèÿ äîñòóïíû è 
ïîíÿòíû äëÿ ïðåäïðèíèìàòåëÿ

Òðåáîâàíèÿ äîñòóïíû è 
ïîíÿòíû òîëüêî ñïåöèàëèñòàì

Òðåáîâàíèÿ äîñòóïíû è ïîíÿòíû òîëüêî ñïåöèàëèñòàì, íî ïðè ýòîì 
ôîðìóëèðîâêè çàïóòàíû è ïîçâîëÿþò äàâàòü ðàçëè÷íûå 
òîëêîâàíèÿ â çàâèñèìîñòè îò óñìîòðåíèÿ äîëæíîñòíûõ ëèö

Òðåáîâàíèÿ íå èçâåñòíû è íå ïîíÿòíû 
íèêîìó, äàæå ñïåöèàëèñòàì

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

http://code-industry.net/
http://code-industry.net/
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административный климат 
в Российской Федерации

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ 
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ДОКЛАДУ
ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

2018

Áîëüøàÿ ÷àñòü ðåñïîíäåíòîâ (74,6%) ïðèâåòñòâóåò 
ñîçäàíèå Åäèíîãî ðååñòðà îáÿçàòåëüíûõ òðåáîâàíèé.

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ: 
«Êàê Âû îòíîñèòåñü ê ñîçäàíèþ Åäèíîãî ðååñòðà 

îáÿçàòåëüíûõ òðåáîâàíèé?»

Ïîëîæèòåëüíî

Ñêîðåå ïîëîæèòåëüíî

Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

25,4%

24,7%

49,9%

Òàáëèöà 12
«Åñòü ëè ó Âàñ ïðåäëîæåíèÿ èëè çàìå÷àíèÿ

ïî ðàáîòå Åäèíîãî ðååñòðà ïðîâåðîê?»
(óêàçàíû êàòåãîðèè ïðåäëîæåíèé èëè çàìå÷àíèé ðåñïîíäåíòîâ)

(â % îò ÷èñëà ïðåäëîæåíèé èëè çàìå÷àíèé)

Â ñîîòâåòñòâèè ñ ïðåäëîæåíèÿìè è çàìå÷àíèÿìè ðåñïîíäåíòîâ ïî ðàáîòå 
Åäèíîãî ðååñòðà ïðîâåðîê áîëüøå âñåãî ïðåäïðèíèìàòåëè çàèíòåðåñîâàíû 
â ðàñøèðåíèè ôóíêöèîíàëà ñàéòà ðååñòðà è âíåäðåíèè ñâÿçàííûõ ñåðâèñîâ 
(38,7% îò ïðåäëîæåíèé è çàìå÷àíèé). Ê ïîñëåäíåìó ïðåèìóùåñòâåííî 
îòíîñèòñÿ àâòîìàòè÷åñêîå óâåäîìëåíèå î âêëþ÷åíèè ïðåäïðèÿòèÿ â ðååñòð 
ïðîâåðîê è ïðåäâàðèòåëüíîå óâåäîìëåíèå î ïðîâåäåíèè ïðîâåðêè. 
Íà âòîðîì ìåñòå ðàñïîëàãàþòñÿ ïðåäëîæåíèÿ ïî óâåëè÷åíèþ êîëè÷åñòâà 
äàííûõ î ïðîâåðêàõ â ðååñòðå (19,4%) è çàìå÷àíèÿ ïî òåõíè÷åñêèì 
ïðîáëåìàì â ðàáîòå ñàéòà ðååñòðà è óäîáñòâó åãî èñïîëüçîâàíèÿ (19,4%).

Êàòåãîðèÿ ïðåäëîæåíèé èëè çàìå÷àíèé

Òåõíè÷åñêèå ïðîáëåìû â ðàáîòå ñàéòà ðååñòðà, 
çàìå÷àíèÿ ïî óäîáñòâó åãî èñïîëüçîâàíèÿ

Ïðåäëîæåíèÿ ïî ðàñøèðåíèþ ôóíêöèîíàëà ñàéòà 
ðååñòðà è âíåäðåíèþ ñâÿçàííûõ ñåðâèñîâ

Ïðåäëîæåíèÿ ïî óâåëè÷åíèþ êîëè÷åñòâà  äàííûõ 
î ïðîâåðêàõ â ðååñòðå

Çàìå÷àíèÿ ïî îáùåé ïðàêòèêå îðãàíèçàöèè, ïðîâåäåíèÿ è 
íàäçîðà çà ïðîâåðî÷íûìè ìåðîïðèÿòèÿìè

Ïðî÷åå

Èòîãî:

19,4

38,7

19,4

12,9

9,7

100,0

Â ñðåäíåì ïî ÐÔ

http://code-industry.net/
http://code-industry.net/
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административный климат 
в Российской Федерации

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ 
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ЗАЩИТЕ ПРАВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ДОКЛАДУ
ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

2018

Òàáëèöà 14

×óòü ìåíåå ïîëîâèíû ðåñïîíäåíòîâ (42,0%) ñîîáùàåò, ÷òî èõ êîìïàíèÿ íå ïîëó÷àëà 
ãîñóäàðñòâåííóþ ïîääåðæêó è íå ïëàíèðóåò åå ïîëó÷àòü. Ïðè ýòîì ïðèìåðíî ïÿòàÿ ÷àñòü 
îïðîøåííûõ (17,1%) íè÷åãî íå çíàëà î ìåðàõ ãîñóäàðñòâåííîé ïîääåðæêè.

Распределение ответов респондентов на вопрос:
«Получила ли Ваша компания государственную 

поддержку?»

Варианты ответов

Да

Нет, но планирует

Нет, ничего не знали об этом

Нет, и не планирует

Затрудняюсь ответить

Итого:

20,0

15,0

17,1

42,0

5,9

100,0

(в % от числа опрошенных)

В среднем по РФ
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Îêîëî òðåòè ðåñïîíäåíòîâ (30,6%) ñîîáùàåò, ÷òî áëàãîäàðÿ íàäçîðíûì êàíèêóëàì 
(ìîðàòîðèé íà ïðîâåðêó ÌÑÏ) ÷èñëî ïðîâåðîê íà èõ ïðåäïðèÿòèè ñòàëî ìåíüøå.

Распределение ответов респондентов на вопрос:
«Как Вы оцениваете результаты действия надзорных каникул?» 

Âàðèàíòû îòâåòîâ

Ничего не знаю об этом
Благодаря надзорным каникулам проверок 
на предприятии стало меньше
Надзорные каникулы не привели к изменению 
ситуации - число проверок не изменилось
Проверок стало больше, в первую очередь за счет 
административных расследований и проверок прокуроров

Затрудняюсь ответить

Итого:

19,1

30,6

15,6

4,7

30,1

100,0

Â ñðåäíåì ïî ÐÔ

(â % îò ÷èñëà îïðîøåííûõ)

http://code-industry.net/
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(в % от числа опрошенных)

Ïî îöåíêàì ïîäàâëÿþùåãî ÷èñëà ðåñïîíäåíòîâ (73,1%) 
ïðîèñõîäÿùèå êðèçèñíûå ÿâëåíèÿ íåãàòèâíî ïîâëèÿëè íà 
ðàçâèòèå ïðåäïðèíèìàòåëüñòâà â èõ ðåãèîíå.

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Ïî Âàøåìó ìíåíèþ, êàê ïîâëèÿëè ïðîèñõîäÿùèå êðèçèñíûå ÿâëåíèÿ 

íà ðàçâèòèå ïðåäïðèíèìàòåëüñòâà â Âàøåì ñóáúåêòå?»

Варианты ответов

Ситуация значительно ухудшилась

Ситуация незначительно ухудшилась

Ситуация не изменилась

Ситуация незначительно улучшилась

Ситуация значительно улучшилась

Не замечаю кризисных явлений

Затрудняюсь ответить

Итого:

46,9

26,2

8,8

3,6

1,6

3,6

9,3

100,0

В среднем по РФ

Äà Íåò Çàòðóäíÿþñü îòâåòèòü

Áîëüøèíñòâî îïðîøåííûõ ïðåäïðèíèìàòåëåé (73,2%) ïîëàãàåò, 
÷òî êðèçèñíûå ÿâëåíèÿ, íà÷àâøèåñÿ â 2014 ã, ïðîäîëæàþòñÿ.

Ðàñïðåäåëåíèå îòâåòîâ ðåñïîíäåíòîâ íà âîïðîñ:
«Ïî Âàøåìó ìíåíèþ, ïðîäîëæàþòñÿ ëè êðèçèñíûå ÿâëåíèÿ,

íà÷àâøèåñÿ â 2014 ã.?»

11,7%

15,1%

73,2%

http://code-industry.net/
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Òàêèì îáðàçîì, ïî ðåçóëüòàòàì îïðîñà ìîæíî ñäåëàòü ñëåäóþùèå âûâîäû:

• áîëüøèíñòâî ðåñïîíäåíòîâ (61,6%) ñ÷èòàåò, ÷òî ñèòóàöèÿ ñ çàùèòîé ïðàâ è çàêîííûõ
èíòåðåñîâ ïðåäïðèíèìàòåëåé â ñòðàíå â öåëîì çà ïîñëåäíèå äâà ãîäà óõóäøèëàñü èëè
íå èçìåíèëàñü;

• áîëåå ïîëîâèíû ðåñïîíäåíòîâ (60,3%) ïîëàãàþò, ÷òî â èõ ðåãèîíå ñèòóàöèÿ ñ çàùèòîé
ïðàâ è çàêîííûõ èíòåðåñîâ ïðåäïðèíèìàòåëåé çà ïîñëåäíèå äâà ãîäà òàêæå óõóäøèëàñü,
ëèáî íå èçìåíèëàñü;

• ïî ìíåíèþ ïðèáëèçèòåëüíî ïîëîâèíû ðåñïîíäåíòîâ (53,9%) ñèòóàöèÿ ñ çàùèòîé ïðàâ è
çàêîííûõ èíòåðåñîâ ïðåäïðèíèìàòåëåé â ïðàâîïðèìåíèòåëüíîé ïðàêòèêå çà ïîñëåäíèå
äâà ãîäà óõóäøèëàñü èëè íå ïðåòåðïåëà èçìåíåíèé; îêîëî òðåòè ðåñïîíäåíòîâ (27,2%)
âîçäåðæàëèñü îò äà÷è îöåíêè ñèòóàöèè;

• îêîëî ïîëîâèíû ðåñïîíäåíòîâ (47,3%) ñ÷èòàþò, ÷òî ñèòóàöèÿ ñ çàùèòîé ïðàâ è çàêîííûõ
èíòåðåñîâ ïðåäïðèíèìàòåëåé ïðè îáðàùåíèè â ñóäû çà ïîñëåäíèå äâà ãîäà óõóäøèëàñü,
ëèáî íå èçìåíèëàñü; ïðè ýòîì çíà÷èòåëüíàÿ ÷àñòü îïðîøåííûõ (38,0%) çàòðóäíèëàñü äàòü
îöåíêó èçìåíåíèé â äàííîé ñôåðå;

• áîëüøàÿ ÷àñòü ðåñïîíäåíòîâ (83,5%) ñ÷èòàåò, ÷òî àäìèíèñòðàòèâíàÿ íàãðóçêà íà èõ
áèçíåñ çà ïîñëåäíèé ãîä óâåëè÷èëàñü, ëèáî îñòàëàñü ïðåæíåé;

• ïî îöåíêàì 46,1% ðåñïîíäåíòîâ îáúåì óïëà÷èâàåìûõ èõ ïðåäïðèÿòèåì íàëîãîâ
ñîñòàâëÿåò îò 25% äî 45% âûðó÷êè èõ ïðåäïðèÿòèÿ;

• ïî ñëîâàì îïðîøåííûõ, îêîëî 40% êîìïàíèé çà ïðîøåäøèé ãîä ïîäâåðãëèñü îò 1 äî
3 ïðîâåðîê; áîëåå òðåòè ðåñïîíäåíòîâ çàÿâèëè îá îòñóòñòâèè ïðîâåðîê â 2017 ã.;

• ïî ñëîâàì áîëåå ïîëîâèíû îïðîøåííûõ, ïîäâåðãàâøèõñÿ ïðîâåðêàì â 2017 ã. (57,3%),
ñðåäíÿÿ ïðîäîëæèòåëüíîñòü ïðîâåðîê íå ïðåâûøàëà 5 äíåé;

• áîëåå òðåòè ðåñïîíäåíòîâ (35,9%) çàÿâèëè, ÷òî â 2017 ã. â õîäå ïðîâåðîê èõ êîìïàíèé
ïðîâåðî÷íûå ëèñòû íå èñïîëüçîâàëèñü;

• îá îòñóòñòâèè íàðóøåíèé ïî ðåçóëüòàòàì ïðîâåäåííûõ ïðîâåðîê çàÿâèë 41,5% ðåñïîí-
   äåíòîâ, à î âûÿâëåííûõ íàðóøåíèÿõ òîëüêî ïî ðåçóëüòàòàì íåêîòîðûõ ïðîâåðîê - 41,9% 
   îïðîøåííûõ; 

• îêîëî ïîëîâèíû ðåñïîíäåíòîâ (44,7%) ñîîáùàåò, ÷òî â õîäå âûïîëíåíèÿ ïðîâåðîê
ïðîâåðÿëèñü òðåáîâàíèÿ, î ñóùåñòâîâàíèè êîòîðûõ èì ðàíåå íå áûëî èçâåñòíî;

• ïî ìíåíèþ òðåòè áèçíåñìåíîâ (35,3%), îñíîâíîé ìîòèâàöèåé áîëüøèíñòâà ñîòðóäíèêîâ
êîíòðîëüíî-íàäçîðíûõ îðãàíîâ, ñ êîòîðûìè îíè âçàèìîäåéñòâîâàëè, ÿâëÿåòñÿ ôîðìàëü-

   íîå âûïîëíåíèå äîëæíîñòíûõ îáÿçàííîñòåé;

• ïî ìíåíèþ ðåñïîíäåíòîâ, íàèáîëåå äîñòóïíûìè è ïîíÿòíûìè äëÿ ïðåäïðèíèìàòåëÿ
 òðåáîâàíèÿìè, êîòîðûå îáÿçàíà ñîáëþäàòü èõ êîìïàíèÿ, ÿâëÿþòñÿ òðåáîâàíèÿ Ì×Ñ ïî
 ïðîòèâîïîæàðíîé áåçîïàñíîñòè (43,0% îïðîøåííûõ, ê êîòîðûì ïðåäúÿâëÿþòñÿ òðåáî-

    âàíèÿ). Äàëåå ïî ñòåïåíè äîñòóïíîñòè è ïîíÿòíîñòè èäóò îáÿçàòåëüíûå òðåáîâàíèÿ 
    Ðîñïîòðåáíàäçîðà (37,5%), Ðîñòåõíàäçîðà (26,3%) è Ðîññåëüõîçíàäçîðà (23,9%);

• ïî ìíåíèþ ðåñïîíäåíòîâ, íàèáîëåå îáîñíîâàííûìè è íàèìåíåå èçáûòî÷íûìè ÿâëÿþòñÿ
òðåáîâàíèÿ Ì×Ñ ïî ïðîòèâîïîæàðíîé áåçîïàñíîñòè (63,6% îïðîøåííûõ, ê êîòîðûì
ïðåäúÿâëÿþòñÿ òðåáîâàíèÿ). Äàëåå ïî ñòåïåíè îáîñíîâàííîñòè è íåèçáûòî÷íîñòè ðàñïî-

   ëàãàþòñÿ îáÿçàòåëüíûå òðåáîâàíèÿ Ðîñïîòðåáíàäçîðà (50,6%), Ðîñòåõíàäçîðà (43,9%) è 
   Ðîññåëüõîçíàäçîðà (36,5%);

• áîëüøå âñåãî ïðåäïðèíèìàòåëè çàèíòåðåñîâàíû â ðàñøèðåíèè ôóíêöèîíàëà ñàéòà ðååñòðà è
 âíåäðåíèè ñâÿçàííûõ ñåðâèñîâ (38,7% îò ïðåäëîæåíèé è çàìå÷àíèé). Ê ïîñëåäíåìó ïðåè-

    ìóùåñòâåííî îòíîñèòñÿ àâòîìàòè÷åñêîå óâåäîìëåíèå î âêëþ÷åíèè ïðåäïðèÿòèÿ â ðååñòð 
  ïðîâåðîê è ïðåäâàðèòåëüíîå óâåäîìëåíèå î ïðîâåäåíèè ïðîâåðêè. Íà âòîðîì ìåñòå 

    ðàñïîëàãàþòñÿ ïðåäëîæåíèÿ ïî óâåëè÷åíèþ êîëè÷åñòâà äàííûõ î ïðîâåðêàõ â ðååñòðå 
    (19,4%) è çàìå÷àíèÿ ïî òåõíè÷åñêèì ïðîáëåìàì â ðàáîòå ñàéòà ðååñòðà è óäîáñòâó åãî 
    èñïîëüçîâàíèÿ (19,4%);

• áîëüøàÿ ÷àñòü ðåñïîíäåíòîâ (74,6%) ïðèâåòñòâóåò ñîçäàíèå åäèíîãî ðååñòðà îáÿçàòåëüíûõ
òðåáîâàíèé;

• îêîëî òðåòè ðåñïîíäåíòîâ (30,6%) ñîîáùàåò, ÷òî áëàãîäàðÿ íàäçîðíûì êàíèêóëàì
(ìîðàòîðèé íà ïðîâåðêó ÌÑÏ) ÷èñëî ïðîâåðîê íà èõ ïðåäïðèÿòèè ñòàëî ìåíüøå;

• îêîëî ïîëîâèíû ðåñïîíäåíòîâ (42,0%) ñîîáùàåò, ÷òî èõ êîìïàíèÿ íå ïîëó÷àëà ãîñó-
    äàðñòâåííóþ ïîääåðæêó è íå ïëàíèðóåò åå ïîëó÷àòü; ïðèìåðíî ïÿòàÿ ÷àñòü îïðîøåííûõ 
   (17,1%) íè÷åãî íå çíàëà î ìåðàõ ãîñóäàðñòâåííîé ïîääåðæêè;

• áîëüøèíñòâî îïðîøåííûõ ïðåäïðèíèìàòåëåé (73,2%) ïîëàãàåò, ÷òî êðèçèñíûå ÿâëåíèÿ,
 íà÷àâøèåñÿ â 2014 ã, ïðîäîëæàþòñÿ;

• ïî îöåíêàì ïîäàâëÿþùåãî ÷èñëà ðåñïîíäåíòîâ (73,1%) ïðîèñõîäÿùèå êðèçèñíûå ÿâëåíèÿ
 íåãàòèâíî ïîâëèÿëè íà ðàçâèòèå ïðåäïðèíèìàòåëüñòâà â èõ ðåãèîíå.

http://code-industry.net/
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